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sito dichiarazioni esplicite. Ma io chiedeva 
"un'altra cosa, cioè 1' impegno della sollecita 
presentazione di un nuovo disegno di legge 
r iguardante la circolazione. 

Io non voglio ri tornare sulla discussione 
e nulla dico in argomento; debbo però con-
statare che su questo punto la risposta del-
l'onorevole presidente del Consiglio non fu 
esplicita. Però siccome è esplicita la risposta 
che la situazione odierna non pregiudica 
nulla e poiché sono persuaso che il ministro 
del tesoro sarà obbligato a presentare un 
nuovo disegno di legge sulla circolazione, se 
si vuole davvero avere una circolazione one-
sta, per questi motivi ritiro il mio^ordine del 
giorno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Diligenti per dichiarare se r i t i r i o man-
tenga il suo ordine del giorno. 

Diligenti. Anche i l mio ordine del giorno 
dovrebbe essere mantenuto nella sua essenza, 
specialmente dopo le parole pronunziate dal-
l'onorevole presidente del Consiglio, il quale 
ha rinforzato- altre dichiarazioni precedenti, 
che cioè il paese è tenuto a pagare gli errori 
delle Banche; ed io non dico nulla in contra-
rio. Mi pare però che, in presenza di queste 
dichiarazioni, il Governo debba più che mai 
sentire il bisogno di rassicurare il paese che 
farà il possibile por r idurre questi errori ai 
minimi termini. 

Presidente. Onorevole Canzi, mantiene o 
r i t i ra il suo ordine del giorno? 

Ganzi. Io ha presentato il mio ordine del 
giorno prima che l'onorevole ministro del 
tesoro avesse fatto le dichiarazioni, che ab-
biamo udito testé. 

Non l 'ho presentato per spirito di oppo 
sizione nè al Gabinetto, nè tanto meno al-
l'onorevole Luzzatti, per il quale, egli lo sa, 
da lunghi anni nutro sentimenti di deferente 
amicizia; l 'ho presentato perchè non poche 
delle disposizioni della legge mi pareva non 
potessero raggiungere la meta. 

Tre erano i punti principali , che- richia-
mavano la mia attenzione. 

Presidente. Onorevole Canzi, non può svol-
gere il suo ordine del giorno. 

I l regolamento si oppone, perchè non sì 
è inscritto nella discussione generale. 

Ganzi. Spero che l'onorevole presidente 
terrà lo stesso peso per tut t i . Io non svolgo 
il mio ordine del giorno, dico le ragioni per 
le quali lo ritiro. 

Presidente. Bisogna spiegarci. 
Tutt i coloro che hanno svolto ordini del 

giorno, erano iscritti nella discussione gene-
rale. 

Canzi. Non lo svolgo! 
Erano tre i punt i che nell 'ordine del giorno 

erano considerati : la riserva metallica, le 
smobilizzazioni, e il Banco di Napoli. Sui 
primi due punt i le dichiarazioni del Mini-
stero han dissipato in buona parte la mia 
preoccupazione; per quanto r iguarda il Banco 
di Napoli siccome sì t ra t ta di un Isti tuto, 
che, essendo di nessuno è dello Stato, qual-
siasi nostro provvedimento non può avere 
carattere contrattuale, e così ci resterà intera 
la nostra libertà di azione. Per questi motivi 
io ri t iro il mio ordine del giorno. 

Presidente. Dunque verremo ai voti. 
Gli ordini del giorno sono stati tu t t i ri-

t i rat i e non rimane che l 'ordine del giorno 
dell'onorevole Sanguinetti , del qualejdo"¡let-
tura : 

« La Camera, udite le dichiarazioni del 
Ministero, passa alla discussione degli arti-
coli. » 

Lo metto a parti to. 
(È approvato). 
Passeremo ora alla discussione degli ar-

ticoli. 
Avverto la Camera, che per l 'ordine della 

discussione tut t i coloro che avessero da 
parlare sopra qualche disposizione relat iva 
agli allegati, i quali si riferiscono all 'articolo 
primo, debbono chiedere di parlare su que-
sto articolo. 

{Cosi rimane inteso). 
« Art. 1. E data facoltà al Governo di ap-

plicare provvisoriamente, sotto l 'osservanza 
delle condizioni contenute negli articoli se-
guenti, la Convenzione e le disposizioni an-
nesse ai Regi Deereti del 6 dicembre 1896, 
nn. 517, 518, 519 e 523 (allegatici, C e D) 
intesi a garantire la circolazione dei bigliet t i 
della Banca d'Italia, del Banco di Napoli e 
del Banco di Sicilia, ad accelerarne la ridu-
zione e ad agevolarne la liquidazione delle 
part i te immobilizzate. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Salandra. 
Salandra. La ragione della mia iscrizione 

sull'articolo 1° è ridotta a pochissima cosa 


